



Вчера в Москве и Донецке простились с народным певцом Иосифом Кобзоном и народным героем Александром Захарченко

Страница 03, 09



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Понедельник, 3 сентября 2018. № 194(7657) www.rg.ru

Федеральный выпуск

Теракт Киев отказывается от мира при молчаливом попустительстве западных лидеров

Россия всегда с тобой, Донбасс

Максим Макарычев

Глава непризнанной Донецкой народной республики (ДНР) Александр Захарченко скончался в результате теракта от смертельного ранения в голову, несовместимого с жизнью. 42-летний политик, Герой ДНР умер в больнице, куда его доставили после взрыва, который раздался в пятницу около 17.30 в ресторане «Сенар» на улице Пушкина в центре Донецка. Похороны и прощание с Захарченко, на которые пришли десятки тысяч человек, прошли в воскресенье.

Диверсанты дали признания

В результате введенного плана «Перехват», на проспекте Богдана Хмельницкого в Донецке был остановлен автомобиль, в котором, предположительно, находились лица, причастные к организации теракта. Всего, по данным Донецкого агентства новостей, в городе были задержаны 12 человек, подозреваемых в теракте, четверо из них уже дали признательные показания. В министерстве государственной безопасности ДНР сообщили, что за терактом стоят несколько диверсионных групп, каждой из которых были поставлены свои задачи. Эксперты отмечают, что при проведении теракта использовались как минимум три группы. Одна из них следила за Захарченко и его перемещениями, вторая непосредственно осуществила взрыв, третья — обеспечивала уход исполнителя. В ДНР сообщили, что взрыв был произведен по заказу Службы безопасности Украины (СБУ), а диверсанты прошли профессиональную подготовку под руководством западных инструкторов.

Следственный комитет России возбудил уголовное дело, заявив, что рассматривает убийство Захарченко как «акт международного терроризма». В ДНР не исключают дальнейших провокаций со стороны украинских спецслужб. Временно исполняющим обязанности главы ДНР и главнокомандующим ВС республики стал 37-летний Дмитрий Трапезников, уроженец Краснодара и бывший менеджер ФК «Шахтер». Он воевал в рядах ополчения, а после работал одним из трех заместителей Александра Захарченко в правительстве ДНР. Трапезников будет занимать этот пост до выборов.



Глава ДНР Александр Захарченко погиб 31 августа в результате теракта. От полученных ранений он скончался в больнице.

Родным и близким Александра Захарченко, главы Донецкой Народной Республики. Жителям Донбасса

31 августа 2018 года 20:10 События

Примите мои глубокие соболезнования в связи с трагической гибелью Александра Владимировича Захарченко.

Александр Владимирович был настоящим народным лидером, смелым и решительным человеком, патриотом Донбасса. В трудное для своего родного края время он встал на его защиту, взял на себя огромную личную ответственность, вёл за собой людей.

Подлое убийство Александра Захарченко — это ещё одно свидетельство: те, кто выбрал путь террора, насилия, запугивания, не хотят искать мирное, политическое решение конфликта, не хотят вести реальный диалог с жителями юго-востока, а делают опасную ставку на дестабилизацию ситуации, на то, чтобы поставить народ Донбасса на колени. Этого у них не получится.

Расчётываю, что организаторы и исполнители этого преступления понесут заслуженное наказание.

Хочу ещё раз выразить соболезнования родным и близким Александра Владимировича Захарченко, всем жителям Донбасса. Россия всегда будет вместе с вами.

Владимир Путин



Жители Донбасса, а также представители России, Луганской народной республики, Абхазии и Южной Осетии принесли цветы и иконы к месту теракта.

ДОКУМЕНТЫ Что изменится в повседневной жизни россиян с началом осени

Сентябрь. Вступает в силу

ЗАКОН РАЗРЕШИЛ СОЗДАВАТЬ НАСЛЕДСТВЕННЫЕ ФОНДЫ

Владислав Куликов

Вступил в силу закон, разрешающий гражданам учреждать наследственные фонды, которые будут действовать после их смерти.

Богатые люди смогут войти в историю, учредив, например, премию, которая будет соперничать с Нобелевской. Или взять под вечную опеку молодые таланты в любой сфере. И так далее.

А еще наследственный фонд можно учредить, чтобы не дать развалиться предприятию, ставшему делом жизни успешного

предпринимателя. Когда дело нельзя доверить наследникам, им займутся надежные люди. Значит, рабочие не потеряют свои места и все будет идти по-прежнему.

Как рассказал в свое время «Российской газете» председатель Комитета Государственной Думы по государственному строительству и законодательству Павел Крашенинников, наследственный фонд — это способ управления тем имуществом, бизнесом, капиталом, которые остаются после смерти наследодателя.



Блокировку платежа может вызвать и необычная манера нажатия клавиш.

БАНКИ ЗАБЛОКИРУЮТ НЕОБЫЧНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Игорь Зубков

Для борьбы с кибермошенниками банки с сентября обяжут блокировать нетипичные для их клиента и просто подозрительные операции. Дорогая покупка, вход в личный кабинет с нового гаджета и даже нехарактерная для данного человека манера нажатия клавиш могут стать поводом для звонка из банка.

Критерии подозрительных операций в общем виде будут устанавливать Банк России, банки смогут их детализировать и конкретизировать с учетом профиля

своих клиентов и политики риск-менеджмента. Есть много параметров, которые позволяют банку определить, что платежное поведение клиента стало не типичным для него, рассказал «РГ» представитель Банка России. Признаком подозрительной транзакции, например, может являться случай, когда по одной и той же карте расплачиваются в отдаленных друг от друга местах через краткий промежуток времени. Это может говорить о том, что злоумышленник сделал копию карты жертвы и пытается через нее обналчить деньги.

БЮДЖЕТ Министры рассказали, как будут финансировать пенсионные преобразования Пенсия плюс

Марина Гусенко

БУДУЩИЕ изменения в пенсионной системе учтут при верстке бюджета, сообщил глава правительства Дмитрий Медведев на совещании, посвященном работе над федеральным бюджетом на 2019-й и два последующих года. А вице-премьер Татьяна Голикова после этого разъяснила журналистам, как будут воплощаться пенсионные инициативы и сколько денег на это понадобится.

«Предстоит реализовать целый комплекс вопросов, о чем говорил президент в своем обращении», — отметил Дмитрий Медведев. И уточнил: будет подготовлена специальная программа по переподготовке для людей предпенсионного возраста, чтобы они получили дополнительные гарантии сохранения работы. Также для них увеличат максимальный размер пособия по безработице до 11 280 рублей в месяц уже с 1 января 2019 года.

Также в законодательстве предусмотрят право работников предпенсионного возраста получить два дня, оплаченных работодателем, чтобы пройти диспансеризацию. Премьер-министр также напомнил, что с 1 января 2019 года продолжится индексация страховых пенсий для неработающих пенсионеров и зарплат бюджетникам. Деньги на все это будут, пояснила Татьяна Голикова.

ШКОЛА Перед Днем знаний Ольга Васильева ответила на вопросы родителей Увертюра от министра

Ксения Колесникова

НУЖНА ли в России единая программа по всем предметам? Гаджеты в классах лучше запретить? Зачем сокращать количество учебников? Кто может учиться пять дней в неделю, а кто — шесть? Будут ли учащиеся колледжей сдавать ЕГЭ? Эти и многие другие «горячие» вопросы участники Общероссийского родительского собрания задали министру.

Ольга Васильева напомнила: переходить или нет на пятидневку, решает сама школа: «Вся Москва учится пять дней, но есть много регионов и с шестидневкой. Если вы спросите лично мое мнение, то малышам не нужно учиться по субботам. Вот в старших классах, возможно, и есть в этом необходимость».

Кроме того, министр просвещения назвала правильную идею запретить смартфоны во время учебного процесса. «Французы это делали долго, но правильно. Думаю, рано или поздно мы тоже к этому придём», — сказала Ольга Васильева. По ее словам, у нас уже есть школы, которые используют специальные контейнеры, куда дети складывают телефоны перед уроком. А класс оборудован всем необходимым для работы, даже планшетами.

ЖИЛЬЕ Россиянам начали давать ипотеку для покупки экодому Ставка на дерево

Ирина Жандарова

ДВА банка начали выдавать ипотеку для тех, кто покупает деревянные дома. Еще несколько подключатся в сентябре.

Чтобы простимулировать спрос на такие дома, принято решение в пилотном режиме начать субсидировать кредиты на них. Льгота компенсирует 5 процентов от банковской ставки. То есть фактическая ставка должна составить 10–12 процентов. Воспользоваться ею могут покупатели домов заводского производства.

Первые кредиты только начинают выдавать. Сейчас два банка работают по этой программе, сообщил гендиректор Ассоциации деревянного домостроения Олег Панитков. Заинтересованность к программе проявили еще четыре крупнейших банка России, отмечает Панитков. Но есть детали, из-за которых они не пошли в проект кредитования покупателей деревянных домов.

Основной проблемой является срок субсидирования ставки — только до конца года. При сроке кредитования, к примеру, 10 лет субсидироваться будет только ставка за несколько месяцев. Ситуация может быть исправлена уже на днях. На подписи у премьер-министра Дмитрия Медведева находится распоряжение о продлении субсидированной ставки на несколько лет.

Официальные курсы валют ЦБ России с 01.09.18

Австралийский доллар 49,3256
Азербайджанский манат 40,1089
Армянский драм** 14,0879
Белорусский рубль 32,8745
Болгарский лев 40,6359
Бразильский реал 16,3955

Венгерский форинт** 24,3800
Вон Республики Корея*** 61,0622
Гонконгский доллар* 86,6944
Датская крона 68,0447
Доллар США 69,6585
Евро 79,4966

Индийская рупия** 95,9423
Казахстанский тенге** 18,7126
Канадский доллар 52,2818
Киргизский сом** 98,5441
Китайский юань* 99,6466
Молдавский лей* 40,5997

Новый туркменский манат 19,4692
Норвежская крона* 81,7776
Польский злотый 18,5262
Румынский лей 17,1022
СДР 95,4177
Сингапурский доллар 49,7403

Таджикский сомони* 72,2052
Турецкая лира 10,3626
Узбекская сум**** 86,9333
Украинская гривна** 24,0866
Фунт стерлингов 85,5330
Чешская крона* 30,8754

Шведская крона* 74,7374
Швейцарский франк 70,4105
Южноафриканский рэнд* 46,4310
Японская иена** 61,4704

**3а 100
***3а 1000
****3а 10 000

